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1. DEAR CUSTOMERS
Thank you for purchasing the UN-014 Compressor Nebulizer.

This device is a compact medical device designed to deliver the medication
prescribed by your doctor.

The compressor creates a stream of air that travels through the clear tubing
to the nebulizer which generates a mist of medicinal particles small enough to
reach the furthest parts of your lungs to provide maximum benefit for the
treatment of asthma, allergies and other respiratory disorders.

Your Compressor Nebulizer should be used only as directed. Do not use this
device for anything other than as prescribed by your doctor.

Before use, read this instruction manual thoroughly.

2. PRELIMINARY REMARKS

This device conforms to the European Directive 93/42 EEC for Medical
Products. This is proved the CE conformity marking CE1639. (1639: The
identification number of the Notified Body.)

3. SYMBOLS
Symbols Meaning
A Caution Attention or Consult accompanying documents
Type BF Equipment
~ Alternating Current
O Double Insulation
{1 Indoor use only
wd | Manufacturer
@ Refer to instruction manual
ﬁ WEEE label
EU-representative
1c53€9 EC directive medical device label
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4. IMPORTANT SAFEGUARDS

/\ CAUTION:

1. Federal Law restricts the sale or use of this device to an order by a
physician.

2. Follow the instructions of your physician when operating this device.

3. This product is a nebulizer for the inhalation of medical aerosols and is
suitable for solutions used by children. Use only the type and amount of
medication prescribed by the patient’s doctor.

4. This device is intended for aerosol therapy only. Any other use is not
recommended.

5. Do not untwist the jet nebulizer during operation.

6. Do not pour more than 6ml of solution into the jet nebulizer.

/\ DANGER: Risk of electrocution.

7.
8.
9.

10.
11.

Always unplug the unit immediately after using.
Do not use while bathing.

Do not place or store the unit where it can fall or be pulled into a tub or
sink.

Do not place or drop the device into water or other liquid.

Do not reach for a product that has fallen into water. Unplug immediately.

English 3



&WARNING: Risk of burns, electrocution, fire or injury

1.

2.

10.

11.

Electrical Shock Hazard: Do not remove the cabinet or open the cover.

Disconnect the power cord from the electrical outlet before cleaning or
servicing.

Do not place this equipment near hot, sparking or burning objects.
Do not use oil or grease on or near this device.

Turn the unit off when it is not in use.

Keep the cord away from HEATED or HOT surfaces.

NEVER drop or insert any object into any opening.

NEVER block the air openings of the product or place it on a soft surface,
such as a bed or couch, where the air openings may be blocked.

Avoid operating in wet or damp locations.
Unplug the unit before filling the nebulizer.
When using this product near TVs, microwave ovens, pulse telephones, X-

rays, or other strong electric field, there may be electrical interference. It is
recommended to be far away from these devices when using the nebulizer.

/\ WARNING: Risk of infection

1.

2.

This nebulizer is intended for both adult and pediatric patient use.

Cleaning of the nebulizer is recommended after each aerosol treatment.

Disinfecting is recommended once a day. Please follow cleaning and
disinfecting instructions in this manual.

This unit is not suitable for use in anesthetics breathing systems.

This unit is not suitable for solutions in suspension or high viscosity liquids. In
such cases information should be sought from the drug supplier.
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5. INTRODUCTION

This compressor nebulizer is designed to deliver a prescribed medication
solution to treat patient respiratory disorders, such as asthma, allergies and
bronchitis. The nebulizer converts the medication solution into an aerosolized
mist which is inhaled by the patient through the mouthpiece or mask. Read this
manual thoroughly before using the nebulizer and store it for future reference.

6. SPECIFICATIONS

Electrical Requirements 230V /50 Hz
Power Consumption Below 60 W
Rated Current Below 0.70 A

Dimensions Length 150 mm x Width 140 mm x
Height 90 mm
Weight 1.2 kg (2.64 Ibs)

Sound Pressure Level

55 dBA

Max. Compression Pressure

35 psi to 50 psi (241 kpa to 345 kpa)

Neb. Operating Pressure

9-16 psi (62 kpa to 110 kpa)

Liter Flow Range

5-8 L/min

Average Nebulization Rate:

Approx. 0.25 mL/min (6 ml medicine
can be nebulized within 18 minutes)

Maximum nebulizer solution capacity

6 ml

Maximum residual medicine volume

0.5ml

Particle size (MMAD)

Approximately 3 ym

Operating Temperature/Humidity

+10 °Cto + 40 °C,
30% RH to 85% RH

Storage/Transport Temperature
Range/ Humidity

-20°Cto+70°C,
10% RH to 95% RH

Operating and Storage/Transport
Atmospheric Pressure

700 hpa to 1,060 hpa

Protection against electric shock
[T] - Classified as Type

- Type BF applied parts: Mouthpiece, masks

Degree of safety in the presence of flammable anesthetics or oxygen —
No AP/APG (not suitable for use in the presence of flammable anesthetics or

oxygen)
Mode of operation — Continuous

IPX0 — No special protection against harmful ingress of water.
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7. PARTS IDENTIFICATION
1. Main unit (compressor) 6. Airtube
2. Adult mask 7. Nebulizer cup
3. Child mask 8. Airfilters
4. Mouthpiece 9. Instruction manual
5. Power cable (*) 10. Carrying case
Power switch (" | ":ON, "O".OFF)
1 3 ™ 4
> D)ﬁ
6 7
8 10 VN
AND
A&D Medical
(*) C-plug: UN-014A-EC1B, BF-plug: UN-014A-EC2B,
A-plug: UN-014A-EC3B, O-plug: UN-014A-EC4B
Replacement parts list
Appearance Part name Part code Qty Material
RN
;@ Adult mask UNB-014A-01EC 1 PVvC
f’) Child mask UNB-014A-02EC 1 PVvC
Air tube UNB-014A-03EC 1 PVvC
Air filter UNB-014A-04EC 5 | urethane sponge
% Nebulizer cup UNB-014A-05EC 1 PP, SAN
mﬁ Mouthpiece UNB-014A-06EC 1 PP, SAN
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8. OPERATING INSTRUCTIONS

1.

Place compressor on a stable, sturdy and flat surface so that the unit can
be easily reached when you are seated.

Pull out the power cord from the base of the device and make sure that the
device is in the "Off" (O) position by pressing on the left side of switch.

Plug power cord into a wall outlet.
Connect one end of the nebulizer tubing into the air outlet connector.

Add the prescribed solution through the opening on the cup using an eye
dropper or pre-measured dose container.

The "6cc” marking on the nebulizer cup is the maximum level.
Medication cannot be filled beyond the maximum level.

Assemble mouthpiece and insert it into the top of the nebulizer cup. If an
aerosol mask is used, connect the bottom of the mask to the top of the
nebulizer cup.

Connect the tube to nebulizer air inlet connector.
Turn the power on to start the unit.

Initiate the treatment by placing the mouthpiece between the teeth. Inhale
and exhale through the mouthpiece.

10. If an aerosol mask is used, place the mask over the mouth and nose.
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9. CLEANING

1. Turn the power off and unplug from the wall outlet.

2. Remove the tube from the air inlet.

3. TO CLEAN: Disassemble the mouthpiece, nebulizer cup, chamber and
baffle, and wash these items in hot water with dish-washing detergent.
Rinse these items thoroughly to remove the detergent and air dry.

4. TO DISINFECT: Mix one part of white vinegar with 3 parts hot water in a
clean container. Submerge mouthpiece, nebulizer cup, chamber and baffle
for half an hour in the solution. Remove from solution and let air dry.

5. There is no need to clean the tube. If necessary wipe the surface regularly.

Note:

* Replace the nebulizer accessories including adult mask, child mask,

mouthpiece, nebulizer cup, Air tube after using 6 months.

* Replace the filter every 30 days or if the filter turns grey.

A CAUTION: The jet nebulizer must be changed if it becomes clogged.
& CAUTION: The nebulizer and accessories must not be boiled.

10. MAINTENANCE

1.

2.

The air compressor filter should be replaced when it turns gray.
Additional filters can be procured from your dealer.

Only authorized personnel shall make repairs to this product.

A CAUTION: The nebulizer may be damaged if used with a dirty filter or

if the filter is replaced by some other material such as
cotton. Do NOT operate without a filter.
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11. TROUBLESHOOTING

Check the following if your unit should fail during operation. You can also refer
to the pages of this manual for complete instructions.

Problem

Cause

Remedy

Nothing happens
when the power
switch is pressed.

The AC adapter is not
connected correctly to the
electrical outlet or the
compressor.

Check that the plug is inserted in
an electrical outlet. Unplug then
reinsert the plug if necessary.

No nebulization or
low nebulization
rate when the

There is no medication in
the medication tank.

There is too much/little
medication in the

Add the correct amount of
medication to the medication
tank.

abnormally loud.

attached correctly.

power is on.

medication tank.

The vaporizer head is Attach the vaporizer head

missing or not assembled correctly.

correctly.

The nebulizer kit is not Assemble the nebulizer kit

assembled correctly. correctly.

The nozzle is blocked. Make sure that the nozzle is free
of blockages.

The nebulizer kit is tilted at | Make sure that the nebulizer kit

a sharp angle. is not tilted at an angle of more
than 45 degrees.

The air tube is not Make sure that the air tube is

connected correctly. correctly connected to the
compressor and nebulizer kit.

The air tube is folded or Make sure that the air tube does

damaged. not contain kinks.

The air tube is blocked. Make sure that the air tube is
free of blockages.

The air filter is dirty. Replace the air filter with a new
one.

The device is The air filter cover is not Attach the air filter cover

correctly.

The device is very
hot.

The compressor is covered
by something.

Do not cover the compressor
with any type of cover during
use.

The device was operated
continuously for over 20
minutes.

Limit use to 20 minutes at a
time, and allow a 40 minute rest
interval before using the device
again.

NOTE: If the suggested remedy does not solve the problem, do not try to
repair the device. No parts of the unit are user serviceable.
Return the unit to an authorized retail outlet or distributor.
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12. IMPORTANT INFORMATION REGARDING ELECTRO
MAGNETIC COMPATIBILITY (EMC)

With the increased number of electronic devices such as PCs and mobile
(cellular) telephones, medical devices in use may be susceptible to
electromagnetic interference from other devices. Electromagnetic interference
may result in incorrect operation of the medical device and create a potentially
unsafe situation. Medical devices should also not interfere with other devices.

In order to regulate the requirements for EMC (Electro Magnetic Compatibility)
with the aim to prevent unsafe product situations, the EN60601-1-2:2007
standard was implemented. This standard defines the levels of immunity to
electromagnetic interferences as well as maximum levels of electromagnetic
emissions for medical devices.

This medical device confirms to the EN60601-1-2:2007 standard for both
immunity and emissions. Nevertheless, special precautions need to be
observed:

e Do not use mobile (cellular) telephones and medical devices, which generate
strong electrical or electromagnetic fields; near the medical device. This may
result in incorrect operation of the unit and create a potentially unsafe
situation. The recommended minimum distance is 7 meters. Verify correct
operation of the device in case the distance is shorter.

13. CORRECT DISPOSAL OF THIS PRODUCT
(WASTE ELECTRICAL & ELECTRONIC EQUIPMENT)

This marking shown on this product and its literature, indicates that it should
not be disposed of with other household wastes at the end of its working life.
To prevent possible harm to the environment or human health from
uncontrolled waste disposal, please separate this from other types of wastes
and recycle it responsibly to promote the sustainable reuse of material
resources.

Household users should contact either the retailer where they purchased this
product, or their local government office for details of where and how they can
dispose this item for environmentally safe recycling.

This product does not contain any hazardous substances.
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1. CHERS CLIENTS
Nous vous remercions d’avoir acheté ce compresseur nébuliseur UN-014.

Ce dispositif est un dispositif médical compact destiné a administrer les
médicaments prescrits par votre médecin.

Le compresseur créé un jet d’air qui passe par le tube transparent pour
rejoindre le nébuliseur, qui génere alors une brume de particules médicales
suffisamment petites pour atteindre les zones les plus reculées de vos
poumons, afin de tirer le meilleur parti possible du traitement contre I'asthme,
les allergies et autres affections respiratoires.

Votre compresseur nébuliseur doit uniquement étre utilisé comme indiqué
dans les instructions. N'utilisez pas ce dispositif pour tout autre usage que
celui prescrit par votre médecin.

Avant utilisation, lisez attentivement ce manuel d’instructions.

2. REMARQUES PRELIMINAIRES
Ce dispositif est conforme a la directive européenne 93/42 CEE relative aux

dispositifs médicaux. Cette conformité est attestée par le marquage de
conformité CE1639. (1639 : numéro d’identification de I'organisme notifié.)

3. SYMBOLES

Symboles Signification

Précaution, attention, ou consultation de documents joints

Equipement de type BF

Courant alternatif

Double isolation

Usage intérieur uniquement

Fabricant

Consultez le manuel d’instructions

Déchets d' Equipements Electriques et Electroniques (DEEE)

1|Q =B P>

n
m
o
m
kel

Mandataire européen

SMm

Dispositif Médical conforme & la directive européenne 93/42 CEE

o
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4. MESURES DE PROTECTION IMPORTANTES

&PRECAUTION :

1. Laloi fédérale n’autorise la vente ou l'utilisation de ce dispositif que sur
ordre d’'un médecin.

2. Suivez les instructions de votre médecin lors de I'utilisation de ce dispositif.

3. Ce produit est un nébuliseur pour 'inhalation d’aérosols médicaux et est
adapté aux solutions utilisées par des enfants. Utilisez uniquement le type
et la dose de médicament prescrits par le médecin du patient.

4. Ce dispositif est uniquement destiné au traitement par aérosol. Il n’est pas
recommandé de l'utiliser a d’autres fins.

5. Ne dévissez pas le nébuliseur a jet pendant I'utilisation.

6. Ne versez pas plus de 6 mL de solution dans le nébuliseur a jet.

&DANGER : Risque d’électrocution.

7.
8.
9.

10.

11.

Débranchez toujours cette unité immédiatement apres utilisation.
Ne I'utilisez pas lorsque vous prenez un bain.

Ne placez pas I'unité et ne la rangez pas a un endroit ou elle pourrait
chuter ou tomber dans une baignoire ou un lavabo.

Ne placez pas ou ne faites pas tomber le dispositif dans I'eau ou tout autre
liquide.

Ne récupérez pas un produit tombé dans I'eau. Débranchez le produit
immédiatement.
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&AVERTISSEMENT :Risque de bralure, électrocution, incendie ou
blessure

1. Risque de choc électrique : Ne retirez pas le boitier et n'ouvrez pas le
couvercle.

2. Débranchez le cordon d’alimentation de la prise électrique avant de
procéder au nettoyage ou a I'entretien.

3. Ne placez pas cet équipement a proximité d’objets chauds, brilants ou
pouvant émettre des étincelles.

N'utilisez pas d’huile ou de graisse sur ou a proximité de ce dispositif.
Mettez I'unité hors tension lorsqu’elle n’est pas en cours d’utilisation.
Maintenez le cordon & I'écart des surfaces CHAUFFEES ou CHAUDES.

Veillez a ne JAMAIS laisser tomber ou insérer d’objet dans une ouverture.

© N o 0 &

Ne bloquez JAMAIS les ouvertures d’aération du produit, et ne le placez
JAMAIS sur une surface souple, comme un lit ou un canapé, ou les
ouvertures d’aération pourraient étre obstruées.

9. Evitez d'utiliser le produit dans des endroits humides ou mouillés.
10. Débranchez 'unité avant de remplir le nébuliseur.

11. Lorsque vous utilisez ce produit a proximité d’une télévision, d’un four a
micro-ondes, d’un téléphone a impulsion, d’'un appareil a rayons X, ou
d’un autre champ magnétique important, des interférences électriques
peuvent se produire. Il est recommandé de se placer a I'écart de ce type
de dispositifs lors de I'utilisation du nébuliseur.

&AVERTISSEMENT  Risque d’infection

1. Ce nébuliseur est destiné a une utilisation sur des patients adultes et
pédiatriques.

2. Il est recommandé de nettoyer le nébuliseur aprés chaque traitement
aérosol.
Il est recommandé de procéder a la désinfection une fois par jour. Veuillez
suivre les instructions de nettoyage et de désinfection contenues dans ce
manuel.

Cette unité n’est pas destinée a étre utilisée avec des systémes de respiration
anesthésiques.Cette unité n’est pas destinée a étre utilisée avec des solutions
en suspension ou des liquides a forte viscosité. Dans ce cas, veuillez
demander des informations au fournisseur du médicament.
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5. INTRODUCTION

Ce compresseur nébuliseur est congu pour administrer une solution
médicamenteuse prescrite afin de traiter les troubles respiratoires du patient,
tels que I'asthme, les allergies et les bronchites. Le nébuliseur convertit la
solution médicamenteuse en brume d’aérosol, qui est inhalée par le patient
grace a I'embout buccal ou au masque. Lisez attentivement ce manuel avant
d'utiliser le nébuliseur et rangez-le pour référence ultérieure.

6. SPECIFICATIONS

Alimentation

230V /50 Hz

Consommation électrique

Inférieure & 60 W

Courant nominal

Inférieur 20,70 A

Dimensions 150 mm de longueur x 140 mm de largeur x
90 mm de hauteur
Poids 1,2 kg (2,64 Ib)

Niveau de pression acoustique

55 dBA

Pression de compression max.

De 35 psi a 50 psi (de 241 kpa a 345 kpa)

Pression de fonctionnement du nébuliseur

De 9 psi a 16 psi (de 62 kpa a 110 kpa)

Taux d’écoulement en litre

5-8 L/min

Taux de nébulisation moyen :

Environ 0,25 mL/min (6 mL de médicament
peuvent étre nébulisés en 18 minutes)

Capacité maximum de solution du nébuliseur

6 mL

Volume maximum de médicament résiduel

0,5 mL

Taille de particule (DAMM)

Environ 3 pm

Température/Humidité d'utilisation

De + 10 °C a +40 °C,
De 30 % HR a 85 % HR

Gamme de température/humidité de
stockage/transport

De-20°Ca+70°C,
De 10 % HR a 95 % HR

Pression atmosphérique d'utilisation et de
stockage/transport

De 700 hpa a 1 060 hpa

Protection contre les chocs électriques

[O] - Classé comme type

- Piéces appliquées de type BF : embout buccal, masques

Degré de sécurité en présence d’anesthésiques inflammables ou d’oxygéne —
N’appartient pas a la catégorie AP/APG (non adapté a I'utilisation en présence
d’anesthésiques inflammables ou d’oxygene)

Mode d'utilisation — Continu

IPX0 — Pas de protection spéciale contre la pénétration d’eau avec effets

nuisibles.
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7. IDENTIFICATION DES PIECES

1. Unité principale (compresseur) 6. Tube d’air
2. Masque pour adulte 7. Coupelle du nébuliseur
3. Masque pour enfant 8. Filtres a air
4. Embout buccal 9. Manuel d’instructions
5. Cable d’alimentation (*) 10. Sac de transport
Interrupteur d’alimentation
(« | »:sous tension, « O » : hors tension)
1 2 A 3 5// 4 M
e
9%
50 6 7
Jp
8 9 10 y N
@
©)
(*) Fiche C: UN-014A-EC1B, fiche BF : UN-014A-EC2B,
Fiche A : UN-014A-EC3B, fiche O : UN-014A-EC4B
Liste des piéces de rechange
Apparence Nom de la piece Code la piece Qté Matériau
gy
@ Masque pour adulte UNB-014A-01EC 1 PvC
Masque pour enfant UNB-014A-02EC 1 PVC
Tube d'air UNB-014A-03EC 1 PVC
Filtre & air UNB-014A-04EC 5 éponge d'uréthane
Coupelle du UNB-O14A-05EC | 1 PP, SAN
nébuliseur
Embout buccal UNB-014A-06EC 1 PP, SAN
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8. INSTRUCTIONS D’UTILISATION

1.

Placez le compresseur sur une surface stable, solide et plate de maniére a
pouvoir facilement atteindre I'unité depuis I'endroit ou vous étes assis.

Retirez le cordon d’alimentation de la base du dispositif et assurez-vous
que le dispositif est en position « hors tension » (O) en appuyant sur le
co6té gauche de l'interrupteur.

Branchez le cordon d’alimentation dans une prise murale.
Connectez une extrémité du tube du nébuliseur au connecteur de sortie
d’air.

Ajoutez la solution prescrite par I'ouverture de la coupelle, en utilisant une
pipette ou un récipient doseur gradué.

Le repére « 6¢c » sur la coupelle du nébuliseur correspond au niveau
maximal.

Il ne faut pas ajouter de médicament au-dela du niveau maximal.

Montez I'embout buccal et insérez-le sur le haut de la coupelle du
nébuliseur. Si un masque aérosol est utilisé, connectez le bas du masque
au haut de la coupelle du nébuliseur.

Connectez le tube au connecteur d’entrée d’air du nébuliseur.
Mettez I'unité sous tension pour la démarrer.

Commencez le traitement en plagant 'embout buccal entre les dents.
Inhalez et exhalez a travers I'embout buccal.

10. Siun masque aérosol est utilisé, placez le masque sur la bouche et le nez.
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9. NETTOYAGE

Mettez I'unité hors tension et débranchez le cable de la prise murale.
Retirez le tube de I'entrée dair.

POUR NETTOYER : Démontez 'embout buccal, la coupelle, la chambre
et le séparateur du nébuliseur, puis lavez-les a I'eau chaude avec du
détergent a vaisselle.

Rincez-les soigneusement pour retirer le détergent et laissez-les sécher a
I'air libre.

POUR DESINFECTER : Mélangez un volume de vinaigre blanc avec

3 volumes d’eau chaude dans un récipient propre. Submergez 'embout
buccal, la coupelle, la chambre et le séparateur du nébuliseur pendant une
demi-heure dans cette solution. Retirez-les de la solution et laissez-les
sécher a l'air libre.

Il n’est pas nécessaire de nettoyer le tube. Si nécessaire, essuyez
régulierement la surface.

Remarque :

* Remplacez les accessoires du nébuliseur, dont le masque pour adulte, le

masque pour enfant, 'embout buccal, la coupelle du nébuliseur et le tube
d’air aprés 6 mois d’utilisation.

* Remplacez le filtre tous les 30 jours ou si le filtre devient gris.

&PRECAUTION : Le nébuliseur a jet doit étre remplacé s’il se bouche.

APRECAUTION : Ne faites jamais bouillir le nébuliseur et ses

accessoires.

10. ENTRETIEN

1.

2.

Le filtre du compresseur a air doit étre remplacé lorsqu’il devient gris.
Vous pouvez vous procurer des filtres supplémentaires aupres de votre
revendeur.

Seul du personnel autorisé doit effectuer des réparations sur ce produit.

&PRECAUTION . Le nébuliseur peut étre endommagé s’il est utilisé

avec un filtre sale ou si le filtre est remplacé par un
autre matériau, tel que du coton. N’utilisez PAS le
produit sans filtre.
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11. DEPANNAGE

Vérifiez les éléments suivants si votre unité tombe en panne pendant
I'utilisation. Vous pouvez également consulter les pages de ce manuel pour
voir les instructions complétes.

d’alimentation est
actionné.

compresseur.

Probléme Cause Solution
Rien ne se passe | L’adaptateur secteur n'est | Vérifiez que la fiche est insérée dans
lorsque pas branché correctement | une prise électrique. Débranchez puis
l'interrupteur a la prise électrique ou au | rebranchez la fiche si nécessaire.

Le dispositif ne
génére aucune
nébulisation ou
une nébulisation
faible lorsqu'’il est
sous tension.

Il n’y a pas de médicament
dans le réservoir de
médicament.

Il n’y a pas assez/ll y a trop
de médicament dans le
réservoir de médicament.

Ajoutez la quantité adéquate de
médicament dans le réservoir de
médicament.

La téte de vaporisation est
manguante ou n’est pas
correctement montée.

Installez correctement la téte de
vaporisation.

Le kit du nébuliseur n’est
pas correctement monté.

Montez correctement le kit du
nébuliseur.

La buse est obstruée.

Assurez-vous que la buse n’est pas
obstruée.

Le kit du nébuliseur est
penché a un angle
prononcé.

Assurez-vous que le kit du nébuliseur
n’est pas penché a un angle de plus de
45 degrés.

Le tube d’air n’est pas
correctement branché.

Assurez-vous que le tube d’air est
correctement branché au compresseur
et au kit du nébuliseur.

Le tube d’air est plié ou
endommagé.

Assurez-vous que le tube d’air ne
présente aucun pli.

Le tube d’air est obstrué.

Assurez-vous que le tube d’air n’est pas
obstrué.

Le filtre & air est sale.

Remplacez le filtre & air par un neuf.

Le bruit émis par
le dispositif est

Le couvercle du filtre & air
n’est pas correctement

Installez correctement le couvercle du
filtre & air.

anormalement installé.

élevé.

Le dispositif est Le compresseur est Ne couvrez le compresseur avec aucun
trés chaud. couvert par quelgue chose. | type de couverture pendant I'utilisation.

Le dispositif a été utilisé en
continu pendant plus de
20 minutes.

Limitez I'utilisation & 20 minutes a la
fois, et laissez passer 40 minutes avant
d’utiliser a nouveau le dispositif.

REMARQUE : Si la solution suggérée ne résout pas le probleme,
n’essayez pas de réparer le dispositif. Cette unité ne
contient aucune piéce pouvant étre réparée par
Iutilisateur.
Renvoyez I'unité a un point de vente ou distributeur agréé.
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12. INFORMATIONS IMPORTANTES CONCERNANT LA
COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE (EMC)

En raison du nombre croissant de dispositifs électroniques tels que des
ordinateurs et des téléphones mobiles (cellulaires), les dispositifs médicaux
utilisés peuvent étre sensibles aux interférences électromagnétiques créées
par d’autres dispositifs. Les interférences électromagnétiques peuvent
provoquer un dysfonctionnement du dispositif médical et créer une situation
potentiellement dangereuse. Les dispositifs médicaux ne doivent pas non plus
interférer avec d’autres dispositifs.

Afin de réguler les exigences relatives a la EMC (compatibilité
électromagnétique), dans le but d’'empécher toute situation dangereuse
impliguant le produit, la norme EN60601-1-2:2007 a été mise en place. Cette
norme définit les niveaux d’immunité aux interférences électromagnétiques,
ainsi que les niveaux maximaux d’émissions électromagnétiques pour les
dispositifs médicaux.

Ce dispositif médical est conforme a la norme EN60601-1-2:2007 en ce qui
concerne I'immunité et les émissions. Néanmoins, des précautions spéciales
doivent étre respectées :

e N'utilisez pas de téléphone mobile (cellulaire) ni de dispositif médical
générant des champs électriques ou électromagnétiques importants a
proximité du dispositif médical. Cela pourrait provoquer un
dysfonctionnement de I'unité et créer une situation potentiellement
dangereuse. La distance minimale recommandée est de 7 metres. Vérifiez le
fonctionnement correct du dispositif si cette distance n’est pas respectée.

13. ELIMINATION CORRECTE DE CE PRODUIT
(DECHETS D’EQUIPEMENTS ELECTRIQUES ET
ELECTRONIQUES)

Ce symbole placé sur ce produit et les documents 'accompagnant indique que
le produit ne doit pas étre jeté avec d’autres déchets ménagers au terme de sa
durée de vie utile. Pour éviter tout préjudice a I'environnement ou a la santé
humaine provoqué par I'élimination non contrélée des déchets, veuillez
séparer ce produit des autres types de déchets et le recycler de maniéere
responsable afin de contribuer a la réutilisation durable des ressources
matérielles.

Les utilisateurs privés doivent prendre contact avec le distributeur aupres
duquel ils ont acheté ce produit ou avec le bureau de I'administration locale
afin de savoir ou et comment ils peuvent se débarrasser de ce produit afin qu’il
soit recyclé en respectant I'environnement.

Ce produit ne contient aucune substance dangereuse.
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1. ESTIMADO CLIENTE
Gracias por haber adquirido el nebulizador compresor UN-014.

Este es un dispositivo médico compacto disefiado para administrar la
medicacion prescrita por su médico.

El compresor crea una corriente de aire que circula por el tubo transparente
hasta el nebulizador que genera una nube de particulas medicinales lo
suficientemente pequefias como para llegar hasta las partes mas alejadas de
sus pulmones para proporcionar el maximo beneficio en el tratamiento de
asma, alergias y otros trastornos respiratorios.

Su nebulizador compresor solo debe utilizarse como se haya indicado. No
utilice este dispositivo con un fin distinto al prescrito por su médico.

Antes del uso, lea detenidamente este manual de instrucciones.

2. OBSERVACIONES PRELIMINARES

Este dispositivo cumple la Directiva europea 93/42 EEC relativa a los
productos sanitarios. También cuenta con el marcado de conformidad CE
CE1639. (1639: nimero de identificacién del organismo notificado.)

3. SIMBOLOS
Simbolos Significado
& Precaucion, atencion o consulta de documentos adjuntos
[®] |Equipo tipo BF
~ Corriente alterna
=] Doble aislamiento
i Solo para uso en interiores
wl Fabricante
@ Consulte el manual de instrucciones
E Etiqueta de residuos de aparatos eléctricos y electrénicos
Representante de la UE
i Etiqueta de dispositivo médico que cumple la directiva CE
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4. MEDIDAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES

/\ PRECAUCION:

1.

5.
6.

La ley federal restringe la venta o uso de este dispositivo a la prescripcién
por parte de un médico.

Siga las instrucciones de su médico cuando utilice este dispositivo.

Este producto es un nebulizador para la inhalacion de aerosoles médicos
y es adecuado para soluciones usadas por nifios. Utilice solo el tipo y la
cantidad de medicacion prescrita por el médico del paciente.

Este dispositivo inicamente esta previsto para terapia con aerosol. No se
recomienda ningln otro uso.

No desenrosque el nebulizador compresor durante el funcionamiento.

No vierta méas de 6 ml de solucién en el nebulizador compresor.

A PELIGRO: Riesgo de electrocucion.

7.
8.
9.

10.
11.

Desenchufe siempre la unidad inmediatamente después del uso.
No utilice la unidad durante el bafio.

No cologue ni guarde la unidad donde pueda caerse o ser empujada
hasta una bafiera o fregadero.

No sumerja ni deje caer el dispositivo en agua u otro liquido.

No agarre un producto que haya caido al agua. Desenchufe
inmediatamente.
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&ADVERTENCIA: Riesgo de quemaduras, electrocucion, incendio o
lesion
1. Riesgo de descarga eléctrica: No retire la carcasa ni abra la tapa.

2. Desconecte el cable de alimentacion de la toma eléctrica antes de limpiar
o realizar el mantenimiento del equipo.

3. No coloque este equipo cerca de objetos calientes, que desprendan
chispas o en llamas.

No utilice aceite o grasa en este dispositivo o cerca de él.
Apague la unidad cuando no esté en uso.
Mantenga el cable alejado de superficies CALENTADAS o CALIENTES.

NUNCA deje caer ni inserte ningun objeto por ningdn orificio.

© N o g &

NUNCA bloquee los orificios de ventilacién del producto ni lo coloque
sobre una superficie blanda, como una cama o sofé, donde podrian
bloguearse los orificios de ventilacion.

9. Evite su uso en lugares humedos o mojados.
10. Desenchufe la unidad antes de rellenar el nebulizador.

11. Si se utiliza este producto cerca de un televisor, microondas, teléfonos de
marcacion por pulsos, rayos X u otro campo eléctrico intenso, pueden
producirse interferencias eléctricas. Se recomienda alejarse de estos
dispositivos cuando utilice el nebulizador.

/\ ADVERTENCIA: Riesgo de infeccion

1. Este nebulizador est& previsto para uso en pacientes adultos y pediatricos.

2. Serecomienda limpiar el nebulizador después de cada tratamiento con
aerosol.
Se recomienda desinfectarlo una vez al dia. Siga las instrucciones de
limpieza y desinfeccién de este manual.

Esta unidad no es adecuada para el uso en sistemas respiratorios anestésicos.

Esta unidad no es adecuada para soluciones en suspension o liquidos de alta
viscosidad. En estos casos debe buscarse informacion del proveedor del
medicamento.
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5. INTRODUCCION

Este nebulizador compresor esta disefiado para suministrar una solucién de
medicacion prescrita para tratar trastornos respiratorios de pacientes, como
asma, alergias y bronquitis. El nebulizador convierte la solucion de
medicamento en una nube aerosolizada que es inhalada por el paciente a
través de una boquilla o mascarilla. Lea este manual detenidamente antes de
utilizar el nebulizador y guardelo para futuras consultas.

6. ESPECIFICACIONES

Requisitos eléctricos

230V /50 Hz

Consumo

Inferior a 60 W

Intensidad nominal

Inferior a 0,70 A

Dimensiones

150 mm (I.) x 140 mm (an.) x 90 mm (al.)

Peso

1,2 kg (2,64 Ib)

Nivel de presion de sonido

55 dBA

Presién de compresion maxima

De 35 psi a 50 psi (241 kpa a 345 kpa)

Presion de funcionamiento del nebulizador

De 9 psi a 16 psi (62 kpa a 110 kpa)

Rango de flujo en litros

5-8 I/m

Velocidad media de nebulizacién:

Aprox. 0,25 ml/m (6 ml de medicamento
pueden nebulizarse en 18 minutos)

Capacidad méaxima de solucién nebulizadora

6 ml

Volumen méaximo de medicamento residual

0,5ml

Tamafio de particula (MMAD)

Aproximadamente 3 um

Temperatura/humedad de funcionamiento

De +10°Ca+40°C,
De 30 % HR a 85 % HR

Rango de temperatura de
transporte/almacenamiento/humedad

De-20°Ca+70°C,
De 10 % HR a 95 % HR

Presion atmosférica de
transporte/almacenamiento y funcionamiento

De 700 hpa a 1.060 hpa

Proteccién contra descargas eléctricas
[O] - Clasificado como tipo

[&] - Piezas aplicadas tipo BF: boquillas, mascarillas

Grado de seguridad en presencia de anestésicos inflamables u oxigeno —
No AP/APG (no adecuado para el uso en presencia de anestésicos

inflamables u oxigeno)
Modo de funcionamiento: Continuo

IPXO0: Sin proteccion especial contra la entrada dafiina de agua.
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7. IDENTIFICACION DE LAS PIEZAS

1. Unidad principal (compresor) 6. Tubo de aire
2. Mascarilla para adultos 7. Copa nebulizadora
3. Mascarilla para nifios 8. Filtros de aire
4. Boquilla 9. Manual de instrucciones
5. Cable de alimentacion (*) 10. Maletin de transporte
Interruptor de alimentacion
(“ | ”: encendido, “O”: apagado)
1 3 4
[<5 pEE
6 7 @
8 9 10 _—
@
(*) Clavija C: UN-014A-EC1B, clavija BF: UN-014A-EC2B,
Clavija A: UN-014A-EC3B, clavija O: UN-014A-EC4B
Lista de piezas de recambio
Nombre de pieza | Cédigo de pieza Cantidad | Material
Mascarilla para | \g 014A-01EC 1 PVC
adultos
Mascarilla para |\ g 014-02EC 1 PVC
nifios
Tubo de aire UNB-014A-03EC 1 PVvC
Filtro de aire | UNB-014A-04EC 5 esponja de
uretano
Copa UNB-014A-05EC 1 PP, SAN
nebulizadora
Boquilla UNB-014A-06EC 1 PP, SAN
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8. INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO

1.

10.

Coloque el compresor sobre una superficie estable, robusta y plana de
modo que pueda llegar faciimente a la unidad cuando esté sentado.

Saque el cable de alimentacion de la base del dispositivo y aseglrese de
que el dispositivo esta “apagado” en posicion (O) pulsando el lado
izquierdo del interruptor.

Enchufe el compresor en una toma de pared.
Conecte un extremo del tubo nebulizador en el conector de salida de aire.

Afada la solucién prescrita por el orificio de la copa utilizando un
cuentagotas o contenedor de dosis premedidas.

La marca “6cc” de la copa nebulizadora indica el nivel maximo.
La medicacion no puede superar el nivel maximo.

Monte la boquilla e insértela en la parte superior de la copa nebulizadora.
Si se utiliza mascarilla de aerosol, conecte la parte inferior de la mascarilla
en la parte superior de la copa nebulizadora.

Conecte el tubo al conector de entrada de aire del nebulizador.
Conecte la alimentacion para que se encienda la unidad.

Inicie el tratamiento colocando la boquilla entre los dientes. Inhale y
exhale a través de la boquilla.

Si se utiliza mascarilla de aerosol, cologue la mascarilla sobre la boca y la
nariz.
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9. LIMPIEZA
1. Apague el dispositivo y desconéctelo de la toma de pared.
2. Retire el tubo de la entrada de aire.

3. PARA LIMPIAR: Desmonte la boquilla, la copa nebulizadora, la cAmara y
el separador, y lave estas piezas con agua caliente y detergente de
lavavajillas.

Enjuague bien todas las piezas hasta eliminar el detergente y seque al
aire.

4. PARA DESINFECTAR: Mezcle una parte de vinagre blanco con 3 partes
de agua caliente en un recipiente limpio. Sumerja en esta solucion la
boquilla, la copa nebulizadora, la cAmara y el separador durante media
hora. Retire de la solucién y deje secar al aire.

5. No es necesario limpiar el tubo. Si fuera necesario, limpie la superficie
regularmente.

Nota:

Sustituya los accesorios del nebulizador incluyendo la mascarilla de adulto,
la mascarilla de nifio, la boquilla, la copa nebulizadora y el tubo de aire
después de 6 meses de uso.

Sustituya el filtro cada 30 dias o si se vuelve gris.

& PRECAUCION: El nebulizador compresor debe cambiarse si se
obstruye.

/\ PRECAUCION: El nebulizador y los accesorios no deben hervirse.

10. MANTENIMIENTO

1. Elfiltro compresor de aire debe sustituirse cuando se vuelva gris.
Puede adquirir filtros adicionales en su distribuidor.

2. Solo el personal autorizado debe hacer reparaciones en este producto.

APRECAUCION: El nebulizador puede resultar dafiado si se usa con
un filtro sucio o si el filtro se sustituye por cualquier
otro material como algodén. NO utilice el nebulizador
sin filtro.
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11. SOLUCION DE PROBLEMAS

Compruebe lo siguiente si su unidad falla durante el funcionamiento. También
puede consultar las paginas de este manual para ver las instrucciones

completas.

Problema

Causa

Solucién

No sucede nada
cuando se pulsa el
interruptor de

El adaptador de CA no esta
conectado correctamente a la
toma eléctrica o al

Compruebe que la clavija esta
insertada en una toma eléctrica. Si
es necesario, desenchufe y vuelva

alimentacién. compresor. a enchufar la clavija.
El nebulizador no No hay medicamento en el Afiada la cantidad correcta de
funciona o la depdsito de medicamento. medicamento en el depdsito de

velocidad es muy
baja cuando esta
encendido.

Hay demasiado/poco
medicamento en el depdsito
de medicamento.

medicamento.

Falta el cabezal vaporizador
0 no se ha montado
correctamente.

Coloque el cabezal vaporizador
correctamente.

El conjunto nebulizador no
est4d montado correctamente.

Monte el conjunto nebulizador
correctamente.

La boquilla esta bloqueada.

Asegurese de que la boquilla no
presenta ninguna obstruccién.

El conjunto nebulizador esta
inclinado en un angulo
agudo.

Asegurese de que el conjunto
nebulizador no esta inclinado en
un angulo de més de 45 grados.

El tubo de aire no esta
conectado correctamente.

Asegurese de que el tubo de aire
esta correctamente conectado al
compresor y al conjunto
nebulizador.

El tubo de aire esté doblado o
dafiado.

Aseglrese de que el tubo no tiene
pliegues.

El tubo de aire esta
bloqueado.

Asegurese de que el tubo de aire
no presenta ninguna obstruccién.

El filtro de aire esta sucio.

Sustituya el filtro de aire por uno
nuevo.

El dispositivo es

La tapa del filtro de aire no

Coloque correctamente la tapa del

anormalmente esta colocada correctamente. | filtro de aire.

ruidoso.

El dispositivo estd | El compresor esta cubierto No cubra el compresor con ningin
muy caliente. por algo. tipo de cubierta durante el uso.

El dispositivo se utiliz6
continuadamente durante
més de 20 minutos.

Limite el uso a 20 minutos cada
vez, y deje un intervalo de 40
minutos antes de volver a utilizar el
dispositivo.

NOTA: Si la solucién sugerida no resuelve el problema, no intente reparar
el dispositivo. Ninguna pieza de la unidad puede ser reparada por

el usuario.

Lleve la unidad a un distribuidor o punto de venta autorizado.
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12. INFORMACION IMPORTANTE RELATIVA A LA
COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA (EMC)

Con el aumento del nimero de dispositivos electrénicos como ordenadores y
teléfonos moviles (celulares), los dispositivos médicos en uso pueden ser
susceptibles a interferencias electromagnéticas de otros dispositivos. Las
interferencias electromagnéticas pueden provocar el funcionamiento incorrecto
del dispositivo médico y crear una situacion potencialmente insegura. Los
dispositivos médicos tampoco deben interferir con otros dispositivos.

Para regular los requisitos de EMC (compatibilidad electromagnética) con el
proposito de prevenir situaciones inseguras se implementé la norma
EN60601-1-2:2007. Esta norma define los niveles de inmunidad a
interferencias electromagnéticas, asi como los niveles maximos de emisiones
electromagnéticas para dispositivos médicos.

Este dispositivo médico cumple la norma EN60601-1-2:2007 tanto en lo
relativo a inmunidad como a emisiones. Sin embargo, deben observarse las
siguientes precauciones especiales:

e No utilice teléfonos moviles (celulares) y dispositivos médicos, que pueden
generar campos eléctricos o electromagnéticos intensos, cerca del
dispositivo médico. Podrian provocar el funcionamiento incorrecto de la
unidad y crear una situacion potencialmente insegura. La distancia minima
recomendada es 7 metros. Verifique el funcionamiento correcto en caso de
que la distancia sea menor.

13. DESECHADO CORRECTO DE ESTE PRODUCTO
(RESIDUOS DE APARATOS ELECTRICOS Y
ELECTRONICOS)

Esta marca que se muestra en este producto y en su documentacion, indica
gue no debe desecharse con otros residuos domésticos al final de su vida util.
Para evitar posibles dafios al medio ambiente o a la salud por el desechado de
residuos incontrolado, separe este residuo de otros tipos de residuos y
reciclelo de forma responsable para promover la reutilizacién sostenible de
recursos materiales.

Los usuarios domésticos deben ponerse en contacto con el punto de venta
donde compraron este producto o con su oficina de gobierno local para mas
informacion sobre dénde y como pueden desechar este aparato para un
reciclado seguro para el medioambiente.

Este producto no contiene ninguna sustancia peligrosa.
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1. GENTILI CLIENTI
Grazie per aver acquistato il nebulizzatore con compressore UN-014.

E un dispositivo medico compatto progettato per fornirela cura prescritta dal
medico.

Il compressore crea un flusso d'aria che passa attraverso il tubo trasparente al
nebulizzatore, che genera una nebbiolina di particelle medicinali
sufficientemente piccole da raggiungere le parti piu lontane dei polmoni e
fornire il massimo beneficio per il trattamento di asma, allergie e altri disturbi
respiratori.

Il nebulizzatore con compressore deve essere utilizzato solo come indicato.
Non utilizzare questo dispositivo per scopi diversi da quelli prescritti dal medico.

Prima dell'uso, leggere attentamente il manuale di istruzioni.

2. NOTE PRELIMINARI
Questo dispositivo € conforme alla Direttiva europea 93/42 CEE per i prodotti

medici. Cio & garantito dal marchio di conformita CE1e39. (1639: Numero di
identificazione dell'ente notificato.)

3. SIMBOLI

Simboli Significato

Attenzione, consultare la documentazione fornita

Apparecchiatura di tipo BF

Corrente alternata

Doppio isolamento

Solo uso all'interno

Produttore

Fare riferimento al manuale di istruzioni

Etichetta WEEE

1| Qe |~ (B B>

n
m
o
m
kel

Rappresentante UE

Etichetta della direttiva CE per dispositivo medico

=
@
©
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4. IMPORTANTI NORME DI SICUREZZA
/N\ ATTENZIONE:

1.

5.
6.

In base alle leggi federali, la vendita o I'uso del dispositivo & autorizzata
solamente su prescrizione medica.

Seguire le istruzioni del medico durante il funzionamento del dispositivo.

Questo prodotto & un nebulizzatore per I'inalazione di aerosol medici ed &
adatto per soluzioni utilizzate dai bambini. Utilizzare esclusivamente il tipo
e la quantita di farmaco prescritto dal medico del paziente.

Questo dispositivo € stato progettato solo per aerosolterapia. Ogni altro
uso non & consigliato.

Non srotolare il nebulizzatore a getto durante il funzionamento.

Non versare pit di 6 ml di soluzione nel nebulizzatore a getto.

&PERICOLO: Rischio di folgorazione.

7.
8.
9.

10.
11.

Scollegare sempre I'unita subito dopo I'uso.
Non usare durante il bagno.

Non collocare o conservare I'unita accanto ad una vasca da bagno o
lavandino per evitare che cada o sia spinto dentro.

Non immergere né far cadere il dispositivo in acqua o altro liquido.

Non allungare la mano per prendere il prodotto caduto nell'acqua.
Scollegarlo immediatamente.
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/N\ AVVERTENZA: Rischio di ustioni, folgorazione o lesioni

1.

10.

11.

Pericolo di scosse elettriche: Non rimuovere I'alloggiamento e non aprire il
coperchio.

Scollegare il cavo di alimentazione dalla presa di corrente prima della
pulizia o dell'assistenza.

Non collocare I'apparecchio accanto ad oggetti caldi, che emettono
scintille o infammadbili.

Non utilizzare olio o grasso sopra o in prossimita di questo dispositivo.
Spegnere l'unita se il dispositivo non € in uso.

Tenere il cavo lontano da superfici RISCALDATE o CALDE.

NON far cadere né inserire alcun oggetto nelle aperture.

NON ostruire le prese d'aria di questo prodotto e non collocarlo su una
superficie morbida, come un letto o un divano, dove le prese potrebbero
rimanere ostruite.

Evitare di adoperarlo in luoghi umidi.

Scollegare I'unita prima di riempire il nebulizzatore.

Se si utilizza questo prodotto in prossimita di televisori, forni a microonde,
telefoni a impulsi, raggi X o altri forti campi elettrici, vi potrebbero essere

interferenze elettriche. Si consiglia di allontanarsi da questi dispositivi
guando si usa il nebulizzatore.

/N\ AVWERTENZA: Rischio di infezioni

Questo nebulizzatore deve essere utilizzato su adulti e per uso pediatrico.

Si consiglia di pulire il nebulizzatore dopo ogni trattamento aerosol.

Si consiglia la disinfezione una volta al giorno. Seguire le istruzioni di
pulizia e disinfezione presenti in questo manuale.

Questa unita non & adatta per I'uso in sistemi respiratori anestetici.

Questa unita non e adatta per soluzioni in liquidi di sospensione o ad alta
viscosita. In questi casi, richiedere informazioni al fornitore del farmaco.
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5. INTRODUZIONE

Questo nebulizzatore con compressore é stato progettato per fornire una
soluzione farmacologica prescritta per il trattamento di disturbi respiratori del
paziente, tra cui asma, allergie e bronchite. Il nebulizzatore trasforma la
soluzione farmacologica in una aerosol nebulizzato che viene inalato dal
paziente tramite il boccaglio o la mascherina. Leggere attentamente il manuale
prima di utilizzare il nebulizzatore e conservarlo per future consultazioni.

6. SPECIFICHE

Requisiti elettrici

230V /50 Hz

Consumo Inferiore a 60 W
Corrente nominale Inferiore 2 0,70 A
Dimensioni Lunghezza 150 mm x
Larghezza 140 mm x Altezza 90 mm
Peso 1,2 kg (2,64 libbre)

Livello di pressione sonora

55 dBA

Max. pressione di compressione

Da 35 psi a 50 psi (da 241 kpa a
345 kpa)

Pressione di funzionamento del neb.

9-16 psi (da 62 kpa a 110 kpa)

Portata in litri

5-8 L/min

Frequenza di nebulizzazione media:

Circa 0,25 mL/min (& possibile
nebulizzare 6 ml di farmaco in 18 minuti)

Max. capacita di soluzione del
nebulizzatore

6 ml

Max. volume di farmaco residuo

0,5ml

Dimensioni particelle (MMAD)

Circa 3 um

Temperatura/umidita operativa

Da + 10°C a + 40°C,
da 30% a 85% di umidita relativa

Intervallo di temperatura/umidita di
conservazione/trasporto

Da - 20°C a + 70°C,
da 10% a 95% di umidita relativa

Pressione atmosferica di funzionamento
e conservazione/trasporto

Da 700 hpa a 1.060 hpa

Protezione da scosse elettriche
[O] - classificato come tipo

- Parti applicate tipo BF: Boccaglio, mascherine

Grado di sicurezza in presenza di anestetici infiammabili o ossigeno - Non
AP/APG (non adatto all'uso in presenza di anestetici infiammabili o ossigeno)

Modalita operativa — Continua

IPX0 — Nessuna protezione speciale dalla penetrazione dannosa di acqua.
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7. IDENTIFICAZIONE DELLE PARTI
1. Unita principale (compressore) 6. Tubo dell'aria
2. Mascherina per adulti 7. Coppa del nebulizzatore
3. Mascherina per bambini 8. Filtri d’aria
4. Boccaglio 9. Manuale di istruzioni
5. Cavo di alimentazione (*) 10. Custodia
Interruttore di alimentazione (“ | ”:ON, “O”:OFF)
' PE> ¥
=
6 7
8 10 VN
AD
A&D Medical
(*) Spina C: UN-014A-EC1B, spina BF: UN-014A-EC2B,
Spina A: UN-014A-EC3B, spina O: UN-014A-EC4B
Elenco di parti di ricambio
Aspetto Nome parte Codice parte Q.ta Materiale
Ho>, Mascherina
;_/ per adulti UNB-014A-01EC 1 PVvC
>, Mascherina UNB-014A-02EC 1 PVC
> per bambini
Tubo dell'aria UNB-014A-03EC 1 PvC
Filtro d’aria UNB-014A-04EC 5 | schiuma di uretano
Coppa del } ]
nebulizzatore UNB-014A-05EC 1 PP, SAN
Boccaglio UNB-014A-06EC 1 PP, SAN
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8. ISTRUZIONI PER L’'USO

1.

10.

Collocare il compressore su una superficie stabile, robusta e piatta in
modo da poter arrivare facilmente all’'unita quando si & seduti.

Estrarre il cavo di alimentazione dalla base del dispositivo e assicurarsi
che il dispositivo sia in modalita “Off’ (O) premendo il lato sinistro
dell’interruttore.

Collegare il cavo di alimentazione alla presa di corrente.

Collegare un'estremita del tubo del nebulizzatore al connettore di uscita
d'aria.

Aggiungere la soluzione prescritta attraverso I'apertura sulla coppa con un
contagocce o un contenitore di dosi premisurato.

Il marchio “6cc” sulla coppa del nebulizzatore € il livello massimo.

Il farmaco non puo essere riempito oltre il livello massimo.

Montare il boccaglio e inserirlo nella parte superiore della coppa del
nebulizzatore. Se si utilizza una mascherina per aerosol, collegare la parte
inferiore della maschera alla parte superiore della coppa del nebulizzatore.

Collegare il tubo connettore di ingresso aria del nebulizzatore.
Accendere I'alimentazione per avviare l'unita.

Iniziare il trattamento collocando il boccaglio tra i denti. Inspirare ed
espirare attraverso il boccaglio.

Se si utilizza una mascherina per aerosol, collocare la maschera sulla
bocca e sul naso.
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9. PULIZIA

1. Spegnere l'alimentazione e scollegare dalla presa di corrente.

2. Rimuovere il tubo dallingresso dell’aria.

3. PER PULIRE: Smontare il boccaglio, la coppa, la camera e il deflettore, e
lavare questi elementi in acqua calda e detersivo per lavastoviglie.
Risciacquare questi elementi accuratamente per rimuovere il detergente e
lasciare asciugare all'aria.

4. PER DISINFETTARE: Mescolare una parte di aceto bianco con 3 parti di
acqua calda in un recipiente pulito. Immergere boccaglio, coppa, camera e
deflettore per mezz'ora nella soluzione. Rimuovere dalla soluzione e
lasciare asciugare all'aria.

5. Non e necessario pulire il tubo. Se necessario, pulire periodicamente la
superficie.

Nota:

 Sostituire gli accessori del nebulizzatore, tra cui mascherina per adulti,

mascherina per bambini, boccaglio, coppa, tubo dell’aria, dopo 6 mesi di
utilizzo.

* Sostituire il filtro ogni 30 giorni o se il filtro diventa grigio.

&ATTENZIONE: Il nebulizzatore a getto deve essere sostituito, se

intasato.

AATTENZIONE: Il nebulizzatore e gli accessori non devono essere

portati a ebollizione.

10. MANUTENZIONE

1.

Il filtro del compressore d'aria deve essere sostituito quando diventa grigio.
| filtri aggiuntivi possono essere acquistati presso il rivenditore.

Le riparazioni di questo prodotto devono essere effettuate esclusivamente
da personale autorizzato.

&ATTENZIONE: Il nebulizzatore potrebbe danneggiarsi se utilizzato con

un filtro sporco o se il filtro viene sostituito da un altro
materiale, come il cotone. NON utilizzare senza filtro.
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11. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Controllare quanto segue se in caso di guasti dell’'unita durante il
funzionamento. E inoltre possibile fare riferimento alle pagine di questo
manuale per informazioni complete.

Problema

Causa

Rimedio

Non succede niente
quando si preme
l'interruttore di
alimentazione.

L'adattatore CA non &
collegato correttamente alla
presa di corrente o al
compressore.

Verificare che la spina sia inserita
in una presa di corrente. Se
necessario scollegare,e reinserire
la spina.

Nessuna
nebulizzazione o
bassa frequenza di
nebulizzazione

Nessun farmaco nel relativo
serbatoio.

Troppo/poco farmaco nel
serbatoio.

Aggiungere la corretta quantita di
farmaco nel serbatoio.

La testa del vaporizzatore &

Fissare correttamente la testa del

quando .
; L mancante o non montata vaporizzatore.
rapparecchio & correttamente.
acceso. Il kit del nebulizzatore non & | Montare il kit del nebulizzatore in
montato correttamente. modo corretto.
L'ugello & ostruito. Assicurarsi che l'ugello non sia
ostruito.
Il kit del nebulizzatore & Assicurarsi che il kit del
inclinato ad angolo acuto. nebulizzatore non sia inclinato di
un angolo superiore a 45 gradi.
Il tubo dell'aria non & Assicurarsi che il tubo dell'aria sia
collegato correttamente. collegato correttamente al
compressore e al kit del
nebulizzatore.
Il tubo dell'aria & piegato o Assicurarsi che il tubo dell'aria non
danneggiato. sia attorcigliato.
Il tubo dell'aria & ostruito. Assicurarsi che il tubo dell'aria non
sia ostruito.
Il filtro dell'aria & sporco. Sostituire il filtro dell'aria con uno
nuovo.
Il dispositivo Il coperchio del filtro dell'aria | Montare correttamente il coperchio
eccessivamente non & montato correttamente. | del filtro dell'aria.
rumoroso.
Il dispositivo & Il compressore & coperto da Non coprire il compressore con
molto caldo. qualche oggetto. alcun tipo di coperchio durante

I'uso.

Il dispositivo € stato azionato
continuamente per oltre 20
minuti.

Limitare I'uso a 20 minuti per volte
con un intervallo di 40 minuti prima
di utilizzare di nuovo il dispositivo.

NOTA: Se il rimedio consigliato non risolve il problema, non tentare di
riparare il dispositivo. All'interno dell’'unita non vi sono parti
riparabili dall'utente.
Riportare I'unita ad un punto vendita o ad un distributore

autorizzato.
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12. INFORMAZIONI IMPORTANTI SULLA COMPATIBILITA
ELETTROMAGNETICA (EMC)

Con l'aumento del numero di dispositivi elettronici, tra cui PC e telefoni cellulari,
i dispositivi medici in uso potrebbero essere soggetti a interferenze
elettromagnetiche causate da altri dispositivi. Le interferenze

elettromagnetiche potrebbero causare il funzionamento non corretto del
dispositivo medico e creare una situazione potenzialmente pericolosa. |
dispositivi medici devono, inoltre, non interferire con altri dispositivi.

Al fine di regolare i requisiti di EMC (compatibilita elettromagnetica), con lo
scopo di prevenire situazioni pericolose dei prodotti, & stato implementato lo
standard EN60601-1-2:2007. Questo standard definisce i livelli di immunita alle
interferenze elettromagnetiche, nonché i livelli massimi di emissioni
elettromagnetiche per i dispositivi medici.

Questo dispositivo medico € conforme allo standard EN60601-1-2:2007 per
I'immunita e le emissioni. Tuttavia, devono essere osservate particolari
precauzioni:

e Non utilizzare telefoni cellulari e dispositivi medici che generano forti campi
elettrici o elettromagnetici nei pressi del dispositivo medico. Cio potrebbe
causare il funzionamento non corretto dell’'unita e creare una situazione
potenzialmente pericolosa. La distanza minima consigliata e di 7 metri.
Verificare il corretto funzionamento del dispositivo nel caso in cui la distanza
sia ridotta.

13. SMALTIMENTO CORRETTO DEL PRODOTTO
(RIFIUTI DA APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED
ELETTRONICHE)

Il marchio riportato su questo prodotto e sulla sua documentazione indica che
non deve essere smaltito con altri rifiuti domestici al termine della sua vita utile.
Per evitare eventuali danni all'ambiente o alla salute causati da uno
smaltimento incontrollato dei rifiuti, separare questo prodotto da altri tipi di
rifiuti e riciclarlo in maniera responsabile per favorire il riutilizzo sostenibile
delle risorse materiali.

Gli utenti domestici sono invitati a contattare il rivenditore presso il quale
stato acquistato il prodotto o I'ufficio locale per informazioni su dove e come
eliminare questo elemento per il riciclo dei materiali.

Questo prodotto non contiene sostanze pericolose.
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Telephone: [44] (1235) 550420 Fax: [44] (1235) 550485

A&D Australasia Pty Ltd.
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